

# Боевой ТКМН

Орган парткома, дирекции и завхоза профсоюза  
катайского тракторного завода имени М. И. Калинина

## Ускорить подготовку подсобных хозяйств к весеннему севу

В наступающей весне работники социалистического земледелия предстоит решить новые ответственные задачи по дальнейшему полному земледелия и животноводства.

В четвертом году послевоенной пятилетки необходимо значительно поднять культуру земледелия и на этой базе повысить урожайность зерновых, технических, овощных и других культур.

Первый этапом в осуществлении этих задач является своевременная подготовка и отличное проведение весеннего сева. Сейчас у работников сельского хозяйства нет более важной и боевой работы, как подготовка к севу, который нужно встретить в полной готовности. Для решения этой задачи необходимо мобилизовать все силы и средства, устранить все недостатки в ходе подготовки к посевной кампании и ежедневно заниматься практическими вопросами подготовки к севу.

Огромная помощь, которую постоянно оказывают советское правительство и большевистская партия сельскому хозяйству, большие резервы, которые имеются в наших подсобных хозяйствах, — все это создает благоприятные условия для того, чтобы предстоящий весенний сев провести во время и хорошо.

Но возможности, как бы они ни были велики, сами собой не превращаются в действительность. Все это заворачивается упорным трудом. Своевременное и высококачественное проведение осенне-зимнего ремонта тракторов и прицепных машин, а также конного инвентаря является главным звеном в борьбе за успешное проведение весеннего сева.

Между тем, совхозы ОРСа нашего завода запаздывают с ремонтом тракторов и сельскохозяйственных машин. Взять, к примеру, Змеиногорский совхоз. Здесь из имеющихся 8 тракторов отремонтировано всего 2. Гусеничных тракторов в совхозах насчитывается 11, из которых на 15 марта отремонтировано только 6. Из 6 колесных тракторов отремонтированы только 3 трактора.

Плохо ремонтируются и другие сельскохозяйственные машины. К ремонту 5 тракторных плугов еще не приступали. Из имеющихся 6 конных плугов отремонтирован только один.

Не лучше обстоит дело и с подготовкой семян в совхозах ОРСа. Плохо готовят семенной фонд Змеиногорский совхоз (директор тов. Мищенко, старший агроном т. Гайцев). Из засыпанных семян зерновых культур 50 процентов некондиционны, по засо-

ренности трудно отделять от сорняков. Имеются также семена с пониженным процентом всхожести. Недопустимо затягиваться очисткой семенного материала в совхозе «Песчаный Борок». Из имеющихся засыпанных семян овса, кондиционных семян нет ни одного центнера.

Поздно будет готовить семена, когда настанет пора сева. Несмотря на то, что в совхозах нашего ОРСа имеются все возможности организовать звенья высокого урожая, ни сельскохозяйственный отдел ОРСа, ни агрономы хозяйств не уделили должного внимания этому важнейшему вопросу, в результате чего в Змеиногорском совхозе и совхозе «Песчаный Борок» звенья высокого урожая до настоящего времени не организованы.

Практика работы показала, что в поднятии культуры земледелия огромную роль играет звеньевая организация труда.

В ближайшие дни сельхозотдел ОРСа обязан организовать звенья высокого урожая и помочь им в подготовке к предстоящей посевной кампании. В этом должны принять активное участие агрономы совхозов, к которым в этом году предъявляются новые, более высокие требования.

С большим опозданием идет подготовка также теплично-парникового хозяйства в пригородном совхозе ОРСа. Если по плану необходимо подготовить к закладке 1300 парниковых рам, то фактически подготовлено всего 300 штук. 80 кв. метров из 160 плановых подготовлено к закладке теплиц.

Много имеется еще недостатков по подготовке к посевной кампании, которые необходимо в ближайшие же дни устранить, с тем, чтобы весенне-посевную кампанию провести в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

Особая ответственность за своевременную подготовку хозяйств к весеннему севу ложится на партийные организации подсобных хозяйств, которые призваны возглавить борьбу за высокую культуру земледелия. Коммунисты совхозов завода должны показывать всему коллективу вдохновляющий пример того, как надо бороться за дальнейшее повышение урожайности.

Четвертый год послевоенной пятилетки должен быть ознаменован высоким урожаем во всех совхозах ОРСа нашего завода.

Год издания 7-й  
ВТОРНИК  
22  
МАРТА  
1949 года  
№ 35 (518)  
выходит  
по вторникам, четвергам  
и воскресеньям  
Цена 10 коп.



Большая группа женщин — учеников работает под руководством академика Т. Д. Лысенко в институте генетики Академии наук СССР. Старший научный сотрудник института генетики кандидат сельскохозяйственных наук Татьяна Львовна Ивановская провела большую работу по вегетативному размножению кок-сагыза. Этот метод в настоящее время широко используется в сотнях колхозов страны. Т. Л. Ивановская ведет также научную работу по межвидовым и внутривидовым взаимоотношениям растений, имеющую большое теоретическое и практическое значение. Ею начаты работы по внедрению цитрусовых культур в северные районы страны.

На снимке: кандидат сельскохозяйственных наук Т. Л. Ивановская осматривает плоды лимона, выращенные в Москве в теплицах института.

Фото. В. Шаровского.

Прессклише ТАСС.

## Выполнить намеченный план

Партия и правительство приняли грандиозную программу наступления на засуху. Эта программа включает в себя все элементы, необходимые для получения гарантированных высоких и устойчивых урожаев. Она основана на достижениях передовой науки и подкреплена многолетней практикой мастеров колхозного и совхозного земледелия.

Для получения высоких и устойчивых урожаев в совхозах нашего завода в 1949 году необходимо посадить лесозащитные полосы площадью в 30 гектаров, заложить два лесопитомника для выращивания и обеспечения подсобных хозяйств лесопосадочным материалом. Однако руководители ОРСа до настоящего времени еще не приступили к выполнению этой значительной программы. Еще не приступили к заготовке черенков тополя для плодовых питомников, не организованы постоянные звенья по посадке и уходу за лесозащитными полосами.

Перед партийной организацией ОРСа стоит почетная задача — добиться своевременного выполнения намеченного плана в подсобных хозяйствах по борьбе с засухой.

26 марта 1949 года открывается пятая городская партийная конференция. Товарищи тракторостроители! Выше знамя социалистического соревнования! Становитесь на стахановскую вахту! Встречим городскую партконференцию новыми производственными победами!

## Навстречу 5-й городской партийной конференции

### В честь партийной конференции

Коллектив транспортного цеха обязался в текущем году выполнить годовой производственный план на 53 дня раньше срока — к 7 ноября. Выполнив пятилетнюю норму за 3 года, старший машинист паровоза № 460 тов. Крысин на 201 процент выполнил февральскую норму и к открытию 5 городской партийной конференции взял обязательство выполнять сменные задания не ниже, чем на 200 процентов.

Все местные перевозки и маневровые работы коммунист Степан Сергеевич Крысин выполняет в два раза быстрее положенного времени. \*

Коммунист газокислородного цеха Василий Петрович Мурашов около двух лет работает на сложных компрессорных машинах. За этот промежуток времени сменился. Мурашова не имела аварий и простоев в работе.

Взяв обязательство овладеть двумя сложными специальностями. Мурашов сдал на них техническим сценкам на отлично на машиниста и аппаратчика.

Газокислородная станция из месяца в месяц перевыполняет свои производственные задания. Большая заслуга в этом машиниста компрессоров тов. Мурашова.

## Скоростное резание в цехе шасси

В развернувшемся социалистическом соревновании в честь 5-й городской партийной конференции, достигнуты значительные результаты по внедрению скоростных режимов обработки ряда деталей в цехе шасси.

Инструктор скоростных режимов резания тов. Дудкин, технолог цеха шасси тов. Григоров и стахановец цеха тов. Петров наладили скоростную обработку детали 30-16 (4 операция). На токарно-винторезном станке «Нильс» наладено скоростное точение, скорость резания доведена до 150 метров в минуту, что является максимальным использованием оборотов станка. Производительность труда при этом увеличилась в три раза.

Одновременно была налажена скоростная обработка детали 33-1.

С. Зиновьев.

## Закончить строительные работы на ТЭЦ

На небольшом энергопоезде начал свою работу коллектив теплоэлектроцентрали в 1942 году. Сейчас ТЭЦ — мощная электростанция, обеспечивающая электроэнергией не только цехи и отели завода, но и жилые дома на поселках и в городе.

С ростом электростанции на ТЭЦ выросли высококвалифицированные кадры. От машиниста до старшего мастера машинного зала вырос коммунист тов. Тукин, выполнивший из месяца в месяц свое задание на 200—250 проц.

Бывший электрик тов. Кулиев работает сейчас лежачим инженером, мастером по приборам стал бывший электрик тов. Дружинин.

Но отличной работе стахановского коллектива мешают ряд серьезных недостатков.

Давно прошел срок сдачи в эксплуатацию новой котельной 2 очереди, отсутствие которой серьезно тормозит работу. Новая углеводородная подача до сих пор не введена в строй. О строительстве брызгального бассейна, который очень необходим нам, особенно в летнее время, все еще ведутся только разговоры. Требуется также заменить большие моторы некоторых дымососов.

Быстрейшее окончание перечисленных работ даст возможность коллективу ТЭЦ еще лучше работать и внести достойный вклад в выполнение социалистических обязательств, взятых заводом на 1949 год.

В. Квитко,  
старший кочегар ТЭЦ.

## Обращение

рабочих и служащих мельзавода № 16 „Главмуга“  
ко всем рабочим и служащим города Рубцовска

Дорогие товарищи!

Под руководством партии Ленина—Сталина трудащиеся нашей социалистической Родины героически борются за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, уверенно идут вперед по пути к коммунизму.

Успех нашего социалистического хозяйства обеспечил рост материального благосостояния и культурный уровень трудащихся нашей страны. Об этом ярко свидетельствует решение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о снижении государственных розничных цен на товары массового потребления.

Рабочие и служащие завода, как и весь советский народ, полны глубокой благодарности товарищу Сталину за его отеческую заботу о советских людях.

В ответ на эту заботу мы обещаем товарищу Сталину, что не пожалеем сил и энергии в борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки, за построение коммунистического общества в нашей стране.

На 1949 год мы берем на себя обязательство выполнить план молокопоставок каждым молокоедатчиком за первый квартал к 25 марта 1949 года, полугодовой—к 15 июня и годовой—к 1 октября 1949 года. План мясопоставок подсобного хозяйства выполнить за первый квартал к 25 марта, полугодовой—к 20 июня, годовой—к 10 октября 1949 года.

Мы призываем всех рабочих и служащих города Рубцовска последовать нашему примеру.

По поручению общезаводского профсоюзного собрания рабочих, служащих и ИТР Рубцовского завода «Главмуга»:

препредатель завкома профсоюза Поляков,  
рабочие: Литвиненко, Чернов.

## РЕШЕНИЕ

Исполнительного комитета Рубцовского городского  
Совета депутатов трудящихся  
об обращении рабочих и служащих мельзавода  
№ 16 „Главмуга“ ко всем рабочим и служащим  
города Рубцовска

Обсудив обращение рабочих и служащих мельзавода № 16 «Главмуга» ко всем рабочим и служащим города о досрочном выполнении плана молокопоставок каждым молокоедатчиком и подсобными хозяйствами в 1949 году,

исполнком городского Совета РЕШАЕТ:

1. Одобрить инициативу рабочих и служащих мельзавода № 16 «Главмуга» ко всем рабочим и служащим города Рубцовска о досрочном выполнении плана молокопоставок в 1949 году.

2. Предложить председателям завкомов, местных комитетов, профсоюзных организаций обсудить на собраниях обращение рабочих и служащих мельзавода № 16 «Главмуга», о досрочном выполнении плана молокопоставок государству рабочими и служащими предприятий, учреждений и организаций в 1949 году, и принять конкретные меры по вопросу досрочного выполнения молокопоставок государству подсобными хозяйствами и гражданами города.

Председатель исполнкома Рубцовского горсовета Н. Ступиченко.  
И. о. секретаря исполнкома Рубцовского горсовета С. Туренко.

## Совхозы ОРСа накануне весеннего сева

Государственный план весенне-го сева по совхозам ОРСа АТЗ за 1949 год установлен в количестве 3.018 гектаров и 400 гектаров многолетних трав под покров.

Из этого количества хозяйства должны засеять зерновых культур—2454 га, кормовых культур—324 га, картофеля—150 га, овощей—90 га.

Коллективами рабочих и специалистов совхозов проделана большая работа по подготовке к весеннему севу и обеспечению проведения всех работ на высоком агротехническом уровне. С осени заготовлено 2306 га заблевой вспашки.

На всей площади зяби зимою проведено снегозадержание—высота снежного покрова составляет от 40 до 120 сантиметров. На полях вывезено местных удобрений 1860 тонн, или 74 процента к плану.

Кроме того, заготовлено 48 тонн минеральных удобрений—суперфосфата и аммиачной селитры.

Во всех хозяйствах составлены рабочие планы весеннего сева и

обсуждены на производственных совещаниях. Однако в подготовке к весеннему севу имеется еще ряд недостатков, которые необходимо устранить в ближайшие дни.

Упорно незанимаются повышением агротехнических знаний работники полеводства—старший агроном пригородного совхоза тов. Чернышов и агрономы совхоза «Песчаный борок» тт. Гусельников и Агеев.

В совхозах Змеиногорском и «Песчаный борок» не доведены до кондиций по засоренности семена овса, не отобраны вручную отборные семена для сенных участков. В пригородном совхозе нехватает семян лука-севка на 1 гектар и семян редиса.

До сих пор хозяйствами не выбраны по нарядам семена многолетних трав.

Руководителям совхозов надо мобилизовать всех рабочих и специалистов на устранение этих недоделок и обеспечить образцовую подготовку к весеннему севу.

Л. Урьев,  
зав. сельхозотделом ОРСа.

## Вскроем все резервы производства

### „Замораживаются“ государственные средства

По почину 103 московских предприятий по всей стране развернулось патриотическое движение за ускорение оборачиваемости оборотных средств. Большая работа в этом направлении проведена и на нашем заводе. Однако задачи, стоящие перед нашей Родиной по расширению темпов роста социалистического производства и досрочному выполнению плана послевоенной сталинской пятилетки, требуют не только максимального ускорения оборачиваемости товаро-материальных ценностей, но и правильного использования основных фондов каждого предприятия.

Между тем, на нашем заводе имеются случаи, когда значительные суммы основных средств затрачиваются на капитальное строительство объектов, которые в течение долгого времени не дают никакой отдачи и, как говорят, «замораживают» государственные средства. Характерным примером

этому может служить центральная эмульсионная установка, которая была смонтирована еще в 1947 году. На строительство этой установки затрачено свыше 50 тысяч рублей, но до сего времени установка не работает, в то время, как эмульсионное хозяйство механических цехов находится в беспорядке.

Станки в цехе шасси сплошь и рядом работают без охлаждения, что приводит к применению заниженных режимов обработки и повышенному износу инструмента.

Во всех механических цехах эмульсию изготавливают кустарным способом и затрачивается на это большое количество рабочего времени. Кроме того, операторы тратят много времени на доставку эмульсии к своим станкам.

Центральная эмульсионная установка не работает в основном потому, что с самого начала ее пуска не были правильно решены

организационные вопросы ее эксплуатации. Ни один производственный цех не имеет времени и возможности заниматься эмульсионной установкой, которая должна обслуживать весь механический корпус.

На заводе имеется специальный мазутомасло цех. Было бы правильно и более рационально передать эмульсионную установку в ведение этого цеха и обязать его немедленно пустить ее в эксплуатацию. Пуск центральной эмульсионной установки должен явиться началом большой работы по проверке правильного использования основных средств, вложенных в капитальное строительство этой установки. Пуск ее даст также значительное увеличение производительности труда в механических цехах.

Э. Ярин,  
зам. начальника ОТиЗ

## После рейда в сталелитейном цехе

После проведенного профсоюзно-комсомольского рейда на всех участках сталелитейного цеха проходили производственные совещания по вопросу укрепления трудовой дисциплины, уплотнения рабочего дня, строгого соблюдения технологического процесса. Во время рейда было обнаружено много недостатков в работе отдела механика. Из-за неудовлетворительного состояния оборудования цех имел большие простои. Наднях в отделе механика проведено много производственных совещаний, после чего ремонт и уход за оборудованием значительно улучшился.

Борясь за досрочное выполнение плана четвертого завершающего года послевоенной сталинской пятилетки и за достойную встречу 5-й городской партийной конференции, коллектив сталелитейного цеха значительно улучшил работу и вошел в график. С 15 марта цех сдает детали высокого качества, выполняя суточные задания на 112—114 процентов.

Так, колектив смены мастера-партгруппорга тов. Титова в этот день значительно перевыполнил суточное задание.

Хорошо работал в этот день и коллектив термообрубного отделения (начальник тов. Розин). Термообрубщики сдали большое количество деталей сверх плана и с высоким качеством обработки. Лучше всех 18 марта работала смена молодого мастера тов. Горчакова, выполнившая задание на 124,1 процента.

Среди бригад смены тов. Горчакова высокой производительности

## ЛИКВИДИРОВАТЬ РАЗРЫВ МЕЖДУ КОТЕЛЬНОЙ И ТУРБИННОЙ МОЩНОСТЬЮ

В Законе о пятилетнем плане записано: «Форсировать восстановление и строительство электростанций с тем, чтобы рост мощности электростанций опережал восстановление и развитие других отраслей». До последнего времени это положение соблюдалось на нашем заводе. Несмотря на трудности военного времени, при помощи дирекции и партийной организации завода была построена мощная ТЭЦ, своеобразно вводились дополнительные агрегаты. Это обеспечило надежную работу ТЭЦ, бесперебойную работу завода и остальной промышленности города. Дефицит в электроэнергии, который еще и сейчас наблюдается на ряде крупных электростанций, никогда не имел

местом в г. Рубцовске.

В текущем году котельная мощность станции будет обеспечена достаточным резервом, но турбинная мощность грозит стать «узким местом»: турбина пущенная полтора года тому назад, не может работать на полной мощности, так как до сих пор для нее не построен брызгальный бассейн. Огдел капитального строительства завода уже третий год снимает его с титула строительства из-за недостатка средств.

На нашем заводе идет строительство новых энергомеханических цехов: механосборочного, чугунолитейного. Намечены к вводу крупные

электропечи и мощные компрессоры. Большой рост потребления электроэнергии предусмотрен и по другим предприятиям нашего города, обслуживаемых ТЭЦ, а также для бытовых нужд населения.

При этих условиях реальная мощность турбины электростанции может оказаться недостаточной. Положение осложняется еще и тем, что действующие брызгальные бассейны ТЭЦ нуждаются в длительном капитальном ремонте. Отсутствие нового бассейна ставит под угрозу всю энергетику завода. Строительство энергетики не должно отставать от роста цехов, оно должно опережать их,—так говорится в Законе о пятилетнем плане.

А. Эфрос.

## Комсомольская жизнь

## О НОМСОМОЛЬСКОМ ДОЛГЕ

На Алтайский тракторный завод они пришли вместе. Это было в 1943 году. Две девушки — Анна Беседина и Люба Шаповалова горели желанием внести свой вклад в дело разгрома немецкофашистских захватчиков. Девушки решили овладеть специальностью формовщиц. Подруги послали в чугунолитейный цех.

Новый коллектив встретил Аню и Любу радушно, каждый наперебой старался помочь новичкам. Они же с юношеским задором взялись за совершенно незнакомую для них, но интересную работу. Если тот или иной процесс у них не ладился, они обращались к своим товарищам по работе, и в помощь никогда не было отказа.

Год прошел в напряженном труде. Вскоре о них стали говорить в цехе, как о хороших формовщиках, в короткий срок овладевших такой сложной специальностью, и систематически выполняющих смелые задания.

Девушки поняли, что заслуга в их успешной работе — это не только их заслуга, а всего коллектива цеха, комсомольской организации, которая также оказывала им повседневную помощь. Поэтому Анна и Люба решили не отставать от всей передовой молодежи и подали заявления о приеме их в члены ВЛКСМ. Они изо всех сил старались заслужить почетное звание членов Ленинско-Сталинского комсомола и их показатели начали превышать 100 процентов.

Но это было только начало. Получив комсомольские билеты, девушки почувствовали прилив сил и энергии. С еще большим стремлением они взялись за работу и их имена появились среди лучших стахановцев цеха.

Вскоре их выдвинули бригадами. Теперь девушки поняли, что на них легла гораздо большая ответственность. Заключив между собой договор на социалистическое соревнование, обе бригады из месяца в месяц добивались высоких производственных показателей.

Вскоре по предложению старшего мастера формовочного отделения Ф. К. Зайко Анну Беседину и Любу Шаповалову назначили инструкторами и повысили в разрядах.

После этого в отношениях между девушками произошла перемена. Особенно резко это выражалось тогда, когда Любу Шаповалову избрали группомсдором.

В то время, когда Люба прини-

мала активное участие в общественной жизни, Анна все реже и реже стала посещать комсомольские собрания, политучеба ее перестала интересовать. Люба решила поговорить с Анной, об этих ненормальностях, как с подругой, но это никому не привело: Анна замкнулась в себя и ни на какие вопросы подруги не отвечала. Тогда тов. Шаповалова предложила тов. Бесединой отчитаться перед ней, как перед группомсдором, за свое недостойное звания комсомольца, поведение.

— Ты, как комсомолка, — говорила тов. Шаповалова, — должна хорошо знать Устав ВЛКСМ, а там сказано, что «строжайше соблюдение комсомольской дисциплины является первейшей обязанностью всех членов комсомола». А дисциплина заключается в том, чтобы аккуратно платить членские взносы, принимать участие в общественной жизни. Ты должна понять, что кто не заботится об укреплении комсомольской дисциплины, тот попрывает боеспособность комсомольской организации. Если же ты не задумашься над своим поведением, то вопрос о тебе будет обсуждаться на комсомольском собрании.

Беседина выслушала свою подругу ничего не ответила и не сделала для себя никаких выводов. На эту же тему говорил с ней партгруппорг тов. Зайко. Но и это ни к чему не привело.

Когда же поставили вопрос о работе тов. Бесединой в комсомоле на общепрофсоюзовом комсомольском собрании, тов. Шаповалова одной из первых выступила за то, чтобы исключить тов. Беседину из членов ВЛКСМ, как человека недостойного этого высокого звания. Кроме того, она же внесла предложение о том, чтобы просить администрацию цеха понизить тов. Беседину разряд и перевести ее с работы инструктора в формовщицы. Эти предложения были приняты.

**Ф. Чернявский,**  
секретарь комсомольской организации чугунолитейного цеха.

**От редакции:** Редакция печатает корреспонденцию тов. Чернявского в порядке обсуждения. Мы просим секретарей комсомольских организаций, группомсдоров цехов и всех комсомольцев выступить на страницах нашей газеты и сказать — правильно ли поступила комсомольская организация чугунолитейного цеха, исключив тов. Беседину из комсомола.

## Поддержать инициативу комсомольцев

По инициативе комсомольцев 3 строй участка треста в общежитии № 56 силами жильцов — молодежи общежития — отремонтирован красный уголок. Написаны лозунги, плакаты. Сделан фотомонтаж, имеются журналы, газеты и передвижная библиотечка.

Коллектив художественной самодеятельности пользуется авторитетом и любовью у рабочих. Но для дальнейшей плодотворной работы ему нужна помощь со стороны партийной, профсоюзной и комсомольской организаций треста. А этого нет. Некомуказать помощь в подборе репертуара для самодеятельности. Массово-полити-

ческая работа в уголке не проводится.

Секретарь комитета комсомола треста тов. Музыкантский — редкий гость в красном уголке этого общежития. Председатель культмассовой комиссии постройкома треста тов. Южаков обещал выделить докладчиков, но и до сих пор своего обещания не выполнил.

Руководители партийной, профсоюзной и комсомольской организаций треста обязаны позаботиться и организовать культурный отдых молодых строителей 3 строй участка.

**И. Сагайдачный,**  
комсдор 3 строй участка треста «Алтаймашстрой».



Ленинград. Молодежь бумаги фабрики имени Горького соревнуется за достойную встречу XI съезда ВЛКСМ. Все семь комсомольско-молодежных бригад предприятия успешно выполняют обязательство — выпускают не менее 93 процентов продукции первого сорта, не допускают холостого хода оборудования.

На снимке: подручная сушильщица комсомолка Л. Селезнева систематически перевыполняющая задачи. Она выпускает 98,6 процента продукции первого сорта и содержит оборудование в образцовом состоянии.

Фото Я. Ярина.

Пресс-служба ТАСС.

## МОЛОДОЙ СПЕЦИАЛИСТ ПРИШЕЛ В ЦЕХ

### Инженер Леонид Боляк

1948 год... Остался позади Алтайский институт сельскохозяйственного машиностроения. Леонид Боляк получил диплом об окончании института. Беспрепятственная радость заполнила жизнь этого молодого специалиста, вступающего в самостоятельную жизнь, в незнакомую производственную стихию. Радость эта принимала особенно широкие размеры потому, что удовлетворена его просьба: он направлен на работу на Алтайский тракторный завод.

Работать мастером — такое решение было принято комсомольцем Боляком тогда, когда он был еще студентом. Его не пугали трудности, он твердо знал, что знания, полученные в институте, найдут широкое применение на производстве.

Он был назначен на должность сменного мастера одного из участков зуборезного цеха. Тепло и приветливо встретил молодого специалиста тов. Боляка начальник цеха тов. Стейлаки.

Приглядываясь к станкам, настороженно прислушиваясь к их разноголосому шуму, несколько дней знакомился он с производством. Его учили старший мастер участка тов. Синельников — «не бойся трудностей, не избегай грязной работы, будь ближе к станочнику — вот, что поможет тебе смело вой-

ти в производственную жизнь участка», — говорил ему тов. Синельников. И он учится слесарному и токарному делу, читает много технической литературы вечерами, а днем все знания старается применять на практике. Близко узнаются люди. Понемногу крепнут силы. Боляк чувствует себя нужным производству человеком. В дружеском обращении к нему чувствуется уже не приятельская снисходительность, а уважение как к старшему, к руководителю производства. Старший мастер обсуждает с ним свои планы, разрешает сложные перспективы работы участка по скоростной обработке металла. Так он завоевал любовь и уважение коллектива.

Многообразные процессы обработки деталей всегда вызывали у него интерес, острое желание проникнуть в их тайны. Его неудержимо тянуло к книгам. Все больше увлекал его мир техники, и все больше убеждался Леонид, что хорошо понять ее, почувствовать себя в мире станков, как в родном доме, нельзя без глубоких, прочных знаний, без любви к производству.

— Книги, которые я часто брал в технической библиотеке завода, помогли мне изучить оборудование, технологию обработки деталей, — так отзывается о своей повседнев-

ной учебе инженер комсомолец Леонид Боляк.

Недавно нам пришлось побывать в техническом отделе зуборезного цеха. Перед нами сидел, чуть согнувшись над столом с чертежами, молодой специалист. Нам назвали его — новый заведующий техотделом. Это был инженер тов. Боляк. Как приятно было слышать его неторопливые, обдуманные слова: «Ведь я действительно нужен производству. Вот работаю в техотделе, а рабочие по-привычке обращаются ко мне за помощью».

С увлечением занимается он внедрением скоростных методов обработки металла. Токарные станки участка старшего мастера тов. Синельникова перешли на скоростное резание. Молодой инженер тов. Боляк дал слово — ознаменовать XI съезд комсомола внедрением скоростных режимов резания и на других участках.

Неутомимые творческие искания молодого инженера, воспитанного комсомолом в духе любви и преданности своей Родине, помогут внести в зуборезный цех значительные улучшения техпроцессов, увеличение производительности труда. Залог этому — творческий молодой задор и неистощимая энергия комсомольца Леонида Боляка.

Елена Заречина.

## Поднять роль молодых специалистов на заводе

(С совещания у директора завода)

Недавно у директора завода состоялось совещание молодых инженеров-специалистов, прибывших на наш завод после окончания учебных заведений. В ближайшее время на завод ожидается прибытие еще большой группы молодых инженеров. Вместе с этой группой, молодые инженеры будут составлять около половины всего инженерного состава завода.

Завод — второй институт, институт практических производственных знаний, которых нам пока недостает для того, чтобы стать полноценными инженерами, способными руководить производством. Только знание производства в объеме всего завода даст возможность квалифицированно работать и руководить участком работы. Особенно это относится к молодым инженерам, идущим работать в отделы.

Успешной работе способствует творческая инициатива. Это драгоценное качество никогда не должно покидать нас, молодых специалистов. Нужно в любую работу вносить свою инициативу, стремиться доводить работу до конца

и, самое главное, не бояться трудностей в работе, научиться их преодолевать. Особенно важно это при внедрении новой техники на заводе, так как в это дело мы должны внести большую долю своего труда и настойчивости.

Чтобы продолжать учебу, не отставать от развития научной и технической мысли, как нашей отечественной, так и иностранной; нам необходимо самостоятельно, планомерно изучать свою узкую специальную техническую литературу, а также знакомиться в порядке информации с родственными нашему тракторному производству областями науки и техники.

Важным условием успешной технической инициативы специалистов является четкая работа нашей технической библиотеки. Техническую библиотеку необходимо расширить, сделав хороший зал для самостоятельной работы. Кроме того, необходимо постоянно и своевременно пополнять библиотеку новой литературой, привести в порядок каталоги книг и библиографический каталог, вывешивать списки новой литературы.

Целесообразно также организовать на нашем заводе бюро технической информации, учтя опыт подобных бюро ряда крупных машиностроительных заводов нашей страны.

Необходимо периодически проводить производственно-технические конференции с докладами и сообщениями как руководящих работников завода, так и инженеров и техников о технических и производственных успехах, о трудностях и «узких местах» нашего производства и о мерах преодоления этих трудностей.

Учитя опыт первого совещания молодых инженеров, ценные советы руководителей завода, хочется пожелать, чтобы это совещание было не последним. На последующих совещаниях молодых инженеров мы будем давать отчеты о нашем производственном, техническом росте.

Дирекция и технические руководители завода должны оказать максимальную помощь молодым специалистам в освоении ими своего участка работы.

А. Саргин.

## ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

## Повседневно укреплять связь с массами

В дни, предшествующие открытию 6 заводской партийной конференции, во всех цехах нашего завода высоко подняли знамя социалистического соревнования за достойную встречу дня открытия конференции. Это соревнование коллективов цехов и отдельных рабочих возглавили коммунисты. О ярких примерах самоотверженной работы в дни стахановских вахт в честь партийной конференции рассказывают стенные газеты, вышедшие в цехах и отделах к открытию конференции.

Печать должна способствовать нахождению новых источников увеличения производительности труда, указывать на недостатки в работе и учебе. Это хорошо ценят партийные и профсоюзные организации отдельных цехов, стенные газеты, которых заслуживают особого внимания.

Редколлегия стенной газеты «ЗА КАЧЕСТВО», газета партийной, профсоюзной и комсомольской организаций центральной лаборатории и отдела главного металлурга (редактор тов. Кудрякцев), выпустила ко дню открытия партконференции 226 номер. Как и предыдущие номера, газета целеустремлена и интересна. Имея повседневную тесную связь с коллективом рабочих и инженерно-технических работников, редколлегия не прошла мимо вопроса о шефстве инженеров и техников термического бюро отдела главного металлурга и металлографической лаборатории над рабочими термического цеха нашего завода. «Участковые технические собеседования помогут цеху повысить производительность труда, улучшить качество выпускаемой продукции и экономить материал», — говорится в передовой статье газеты, озаглавленной «Ценная инициатива».

Коллектив чугунолитейного цеха перешел на двухсменную работу. Это требует от всех отдельных цехов максимального использования мощностей оборудования и правильной, четкой организации труда. Своевременно подняла этот вопрос стенная газета «ЛИТЕЙЩИК» (редактор тов. Боярский). В корреспонденции «Люди земле-приготовительного отделения» говорится об улучшении организации труда в отделении. «Слесари отделения приложили много усилий, чтобы привести оборудование в состояние, исключающее простон, — говорится в корреспонденции, — сейчас повысилась требовательность к современному ремонту оборудования. Добросовестно относятся к работе слесари

тт. Ильин, Ельшин и Лебедев». Передовая статья под заголовком «Парторганизация цеха к заводской партийной конференции» пишет об успехах, достигнутых коммунистами цеха за отчетный год, и справедливо указывает на плохое руководство партийного комитета партгруппами на участках. Здесь же в номере газета помещает статью руководителя комсомольского политкружка тов. Рейзенсона о политучебе комсомольцев. Редколлегия и партийная организация цеха уделили много внимания содержанию и оформлению газеты.

Много поучительного и полезного поместила стенная газета ремонтно-механического цеха «РЕМОНТИК» (редактор тов. Мазура). «Равняйтесь на передовых!» — призывает заголовок передовой статьи. «Стремись достойно встретить 6 заводскую партконференцию, бригада депутата Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся тов. Жученко ежедневно выполняет нормы не ниже 200 процентов. Все члены бригады, подхватив патриотический почин москвичей, повседневно ведут борьбу за экономию металла», — говорится в передовой. В корреспонденции партгруппоргов. Бондарева пишется о работе коллектива смены мастера тов. Серединского. Хорошо поставленная агитационно-массовая работа в смене и примеры стахановского труда коммунистов способствовали тому, что сейчас вся смена успешно выполняет производственную программу.

Коммунисты-ремонтники не повышают своего идеино-политического уровня. Спокойно проходят мимо этого члены цехового партбюро, которые до сих пор не обсудили вопроса о состоянии партийной учебы на партсобрании. Правильно сделала редколлегия стендгазеты, выступив в этом номере со статьей тов. Романенко «Политучеба в РМЦ». Автор статьи выступает с критикой в адрес членов партийного бюро цеха, которых не тревожит то, что с января в кружке не было ни одного занятия.

Хороша по оформлению и содержанию стенная газета сталелитейного цеха «СТАЛЬ» (редактор тов. Журавлев). Оригинально выглядят в газете карикатуры на коммунистов, склоняющихся от выполнения своего идеино-политического уровня. За ширмой, названной «Мы учимся», изображены товарищи, которые под видом «самостоятельно изучающих» совершенно не работают над собой.

Здесь же помещена статья тов. Розина «Больше внимания партурече-бе».

Парторганизация инструментального цеха возглавила социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, за досрочное выполнение программы первого квартала 1949 года. Как всегда, в авангарде соревнующихся идут коммунисты. Стахановцы цеха являются и хорошими организаторами масс. Токарь тов. Сагайдачный, шлифовщик тов. Журавлев, калильщик тов. Авдеев, резьбошлифовщик тов. Зиновьев, показывают образцы стахановского труда и ведут за собой остальных рабочих.

Стенная газета «ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИК» (редактор тов. Распопов) поместила в номере, посвященном партконференции, 8 различных материалов. Все корреспонденции коротки, доходчивы и содержательны. Газета рассказывает о политучебе коммунистов, об итогах работы цеха в первые месяцы 1949 года, об инструментальщиках-рationalизаторах, борющихся за экономию и увеличение сверхплановых прибылей.

Неправильную позицию заняла редколлегия стендгазеты «КУЗНЕЦАЛАТАЯ» (кузнецкий цех, редактор тов. Богданов), которая поместила только отрицательные материалы о партийной жизни цеха. Члены редколлегии не сумели поднять в этом номере вопроса о важном мероприятии, проводимом в цехе — о шефстве над рабочими. Нет ни одного слова в газете о том, как коммунисты-кузнецы соревнуются за экономичное расходование металла. В результате — красочно оформленная газета не имела своего действия. Материалы неразнообразны, статьи написаны сухим языком.

Не все стенные газеты целеустремленно и оперативно освещают насущные вопросы общественной и производственной жизни цехов и отделов. Причина этого заключается в том, что члены редколлегий не имеют тесной связи с массами и чаще всего помещают собственные статьи или сухие неинтересные цифры и сводки, полученные в кабинете цеха.

Партийные организации обязаны повседневно направлять внимание стенных газет на выполнение стоящих задач, помогать ей мобилизовать массы на успешное выполнение обязательств, взятых в соревновании с барнаульскими машиностроителями.

## За рубежом

## Опубликование текста Северо-Атлантического пакта

Государственный департамент США опубликовал текст Северо-Атлантического пакта. Договор содержит введение и 14 статей. Общая оценка Северо-Атлантического пакта как главного оружия агрессивной политики правящих кругов США и Великобритании уже была дана в известном заявлении Министерства Иностранных дел СССР, опубликованном 29 января с. г. Обнародованный текст полностью подтверждает эту оценку.

Авторы этого пакта фальшивыми фразами о мирных стремлениях и верности уставу Организации Объединенных Наций пытаются прикрыть явно агрессивный характер Северо-Атлантического Союза, который к тому же является прямым подспорьем под Организацию Объединенных Наций.

Опубликованный текст свидетельствует, что пакт носит военно-

политический характер, предусматривает обединение вооруженных сил участников пакта для совместных военных действий и создания для этого соответствующего военного органа. Особенно бросается в глаза то, что пакт предусматривает военные мероприятия, охватывающие ряд государств, далеко выходящие за пределы соглашения регионального характера, чем подчеркивается его несовместимость с уставом Организации Объединенных Наций. Текст пакта не оставляет сомнений в том, что его действительным назначением является использование реакционных кругами США и Великобритании ряда государств в качестве плацдармов и военных баз для осуществления своих агрессивных целей.

## Итальянский парламент против воли народа одобрил присоединение Италии к Атлантическому пакту

18 марта закончила свою работу итальянская палата депутатов. Как уже сообщалось, на заседаниях палаты депутатов обсуждался вопрос о присоединении Италии к Северо-Атлантическому пакту. Заседание палаты продолжалось 48 часов.

В течение всего времени заседания здание палаты депутатов было окружено несколькими батальонами моторизованной полиции. Пешеходное и автомобильное движение было нарушено, важнейшие arterии перегорожены.

Цель полицейских мероприятий правительства состояла в том, чтобы не допустить народных демонстраций протеста, которые в это время проходили в Риме, к стенам парламента. С этой же целью публика с парламентских трибун была удалена, и ее места заняли переодетые в штатское полицейские.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты «Боевой темп» поступило письмо формовщика чугунолитейного цеха тов. Леонова, в котором он пишет о том, что по решению цехового профсоюза ему была выделена квартира по ул. Фрунзе № 1 на Западном поселке. Но пока тов. Леонов оформил ордер на эту квартиру, ее самовольно занял инструктор шихтарного двора тов. Ячменев.

Как сообщил нам заведующий жилищным бюро ЖКХ тов. Козлов, квартира в доме № 1 по улице Фрунзе передана тов. Леонову, а самовольно вселившийся Ячменев выселен в административном порядке.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

## Дорога на эшафот

Начало сеансов в 2—4 часа дня и в 6—8 и 10 часов вечера.  
Касса открыта с 1 часа дня.

ГОРКИНОТЕАТР  
21-22-23 марта  
ЗВУКОВОЙ  
художественный фильм

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

На страже мира. «Новое время», 1949, № 9.

Седин Л.—Всемирная федерация профсоюзов в борьбе за единство рабочего класса. «Новое время», 1949, № 9.

Инзов А.—Американские военные базы — угроза миру. «Новое время», 1949, № 9.

Канунников А.—Кровавый террор в Ираке. «Новое время», 1949, № 9.

Хачатуров А.—Первый пятилетний план Чехословакии. «Блокнот агитатора» (моск.), 1949, № 4.

Значение почины 103 московских

предприятий и задачи агитаторов. «Блокнот агитатора» (моск.), 1949, № 4.

Что дает ускорение оборачиваемости средств. «Блокнот агитатора» (моск.) 1949, № 4.

Макеев Т.—Ускорение оборачиваемости оборотных средств — важный источник накоплений. «Блокнот агитатора» (алт.), 1949, № 3. Международный женский день. «Блокнот агитатора» (алт.), 1949, № 4.

Кузнецова Б. Г.—Ленин и наука. «Техника молодежи», 1949, № 1.

Смольянинова Н.—А. Ф. Можайский — создатель самолета. «Техника молодежи», 1949, № 1.

Тисов Лев.—В долине роз. (Записки о встречах с молодежью демократической Болгарии). «Вокруг света», 1949, № 2.

Козлов В.—Порт-Саид, Бомбей, Сингапур. «Вокруг света», 1949, № 2.

Тушкан Георгий—Черная бури. «Знание—сила», 1949, № 1. Козельский С.—В американской школе. «Вокруг света», 1949, № 2.

Парткабинет АТЗ.